

彩票公益金为数万名大病患儿带来健康福音

——访中国红十字基金会医疗救助部副部长仰卓子

2023年是中国红十字基金会(以下简称红基会)中央专项彩票公益金大病儿童救助项目(以下简称大病儿童救助项目)实施的第十四年,当年年度预算为3.3464亿元,共救助白血病患儿8220名、先天性心脏病(以下简称先心病)患儿3383名,百分百完成项目年度资助目标。

中国红十字基金会于2005年、2006年先后设立救助白血病患儿的“小天使基金”和救助先心病患儿的“天使阳光基金”,两个基金分别在2009年、2011年获得国家财政部支持,纳入中央专项彩票公益金资助范围。

中国体育彩票自1994年全国统一发行以来,已累计筹集公益金超8000亿元。以体育彩票公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金,为社会公益事业作出了重要贡献。其中,在支持大病儿童救助项目方面,成功挽救了众多患儿的生命,为无数家庭带来了福音。

14年来,中央专项彩票公益金大病儿童救助项目已经成为我国大病患儿救助的知名品牌,得到患儿家庭的信赖,并取得了良好的社会效果。截至2023年底,中央专项彩票公益金累计投入25.6亿元支持大病儿童救助项目,累计有8.9万名白血病、先心病患儿获得资助。当前,该项目已经逐步成为我国儿童医疗保障体系和政府医疗救助的有力补充,真正体现了彩票公益金“来之于民、用之于民”。

实施以来,彩票公益金发挥了怎样的作用?该项目有哪些变化和发展?面临着哪些问题和困难?对此,红基会医疗救助部副部长兼彩票公益金项目办主任仰卓子在采访中作出了具体回应。

彩票公益金作用明显

记者:当前白血病和先心病患儿的救助情况如何?

仰卓子:据统计,我国每年白血病的发病率为万分之三到万分之四,其中一半患者是儿童。红基会于2005年发起设立“小天使基金”,专项救助0至14周岁的白血病患儿,为每位白血病患儿提供3万元或5万元的治疗费用资助。2009年起,基金获得中央专项彩票公益金的持续资助,患儿受益面不断扩大。2021年,救助年龄扩展到0至18周岁,每年救助的白血病患儿超过8000名。在项目所救助的患儿当中,70%属于农业户口。

白血病不同于其他病种,其治疗周期长、自费药品多,患儿在治疗的过程中每个月都有治疗费用的支出。有些地区医保报销有限额,超过限额的部分全部需要自付,而农村的患儿家庭经济收入不稳定。因此,在患儿享受医保报销之后,我们的资助对于这些患儿家庭可以说是雪中送炭。

红基会于2006年设立“天使阳光基金”,专项救助0至14周岁的先心病患儿,为符合资助条件的每位患儿提供5000元至30000元的资金救助。2011年起,基金获得中央专项彩票公益金的持续资助,救助规模不断扩大。我们资助的先心病患儿人数逐年增长,2023年资助了超过3000名先心病患儿,但当年申请救助的患儿数量比往年翻了一番,因此,目前仍有很多先心病患儿在排队等待资助。



先心病每年的发病率为千分之七到千分之十四,我们每年都会去新疆、西藏、青海、贵州等偏远和少数民族地区开展“天使之旅”先心病患儿筛查救助活动,每年筛查出需要手术治疗的患儿都有1000多名。我们将优质的医疗和资助信息带到有需要的患儿身边,同时也能发现潜在的需要帮助的群体。14年来,中央专项彩票公益金的持续和稳定投入,保证了大病儿童救助项目的救助规模。

提升救助效率

记者:这些年来,大病儿童救助项目的资助标准有没有变化?

仰卓子:资助标准是按照两个病种分别设置的,基本保持稳定。白血病救助项目实施以来,对完成造血干细胞移植手术的白血病患儿每人一次性资助5万元,对无需造血干细胞移植手术的患儿每人一次性资助3万元,最高为5万元。复杂先心病患儿需多次手术且已获得一次资助的,在完成第二次或第三次手术并提供相关资助材料后,可获得补充资助。最高资助金额累计不超过3万元。

记者:项目实施14年来资助流程是否有所变化?

仰卓子:2021年,红基会开发的大病患儿救助数据系统正式上线,缩短了递交申报材料到审核的间隔时间。2024年1月,我们开发了手机端“红救助”小程序,患儿家长可以直接在手机端申请救助、提交资料,还可以看到资助流程进展,在提升救助效率的同时让整个资助流程更加透明。

救助资金是以“点对点”转账的方式直接拨付至患儿个人账户,救助流程较以前明显缩短。我们在全国发展了38家白血病患儿救助定点医院和58家先心病患儿救助定点医院。白血病定点医院可以帮助患儿建立“直通车”账户,先拨付资助款后提交医疗票据;先心病定点医院可以协助我们开展患儿筛查工作,并先行垫付费用安排手术,解决患儿家庭筹资的困境。

不断丰富人道救助服务

记者:与红基会的其他项目相比,中央专项彩票公益金项目有哪些不同?

仰卓子:该项目是由中国红十字会总会负责,委托红基会组织实施,协同全国各级红十字会和定点医疗机构执行的公益项目。相比红基会执行的其他项目,大病儿童救助项目资金规模大、实施经验丰富、管理方式成熟、项目成果显著,已经成为全国红十字系统人道救助项目的标杆。

此外,该项目要接受更为严格的绩效评估,包括要求拨款后,省红会要及时回访;次年由第三方抽查回访;每年接受总会邀请的第三方机构绩效测评。这些都是该项目与其他项目的不同之处。

记者:当前项目在实施过程中面临哪些难点?

仰卓子:最大的难点是救助资金仍存在缺口,2023年预算资金执行完毕时,两个病种都还有较多救助需求没有满足。截至2023年12月31日,尚有5600多名白血病、先心病患儿在排队等待救助,其中70%是先心病患儿,预计将纳入2024年度甚至2025年的资助规划。大量的社会需求督促我们,要加强对中央专项彩票公益金项目预算执行进展、患儿申请数据变动的监测,也要链接更多社会资源支持患儿救助。

记者:请谈谈中央专项彩票公益金大病儿童救助项目的社会意义。

仰卓子:红基会以“守护生命与健康,红十字救在身边”为使命,积极发挥党和政府人道领域助手和联系群众的桥梁纽带作用,不断满足人民对美好生活的新期待。中央专项彩票公益金大病儿童救助项目通过提供医疗救助资金,让患儿有机会重获健康、回归正常生活,截至2023年底,累计已为8.9万名白血病、先心病患儿提供资助。

我们在实地探访、调研和第三方机构的回访报告中感受到,大病儿童救助项目让需要帮助的患儿获得优质的医疗资源,满足了人道需求,带给了患儿家庭尽早走进医院的勇气和坚持治疗的信心。每次评审、拨款等公示一经发布,家长们便在病房奔走相告。大病儿童救助项目不仅改变了患儿的一生,而且持续向社会传递着强大的正能量,让受助人可以感受到党和政府的关心和关怀。

中国体育彩票

中国体育彩票排列3(青海省)第24068期开奖公告

开奖日期:2024年3月18日
本期全国销售金额:47963884元
本省(区、市)销售金额:254740元

开奖号码: **2 3 9**

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	9734注	59注	1040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	29932注	227注	173元

3144633.00元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2024年5月17日,逾期作弃奖处理。

全国联网体育彩票“排列5”

开奖日期:2024年3月18日
本期全国销售金额:23230572元

开奖号码: **2 3 9 8 1**

本期中奖情况(第24068期)

奖等	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	64注	100000元	6400000元

16747988.24元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2024年5月17日,逾期作弃奖处理。

全国联网体育彩票大乐透

开奖日期:2024年3月18日
本期全国销售金额:368415603元

开奖号码:

08 09 11 19 30 + 06 12

本期中奖情况(第24030期)

奖等	中奖注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)	
一等奖	基本	5注	10000000	50000000
	派奖	4注	2083333	8333332
	追加	4注	8000000	32000000
二等奖	基本	4注	1666666	6666664
	派奖	173注	76092	13163916
	追加	89注	31210	2777690
三等奖	基本	103注	60873	6269919
	派奖	89注	24968	2222152
	追加	439注	10000	4390000
四等奖	235注	5000	1175000	
五等奖	1077注	3000	3231000	
六等奖	618注	1500	927000	
七等奖	28022注	300	8406600	
八等奖	15895注	150	2384250	
九等奖	31103注	200	6220600	
十等奖	18275注	100	1827500	
十一等奖	63862注	100	6386200	
十二等奖	36593注	50	1829650	
十三等奖	1017848注	15	15267720	
十四等奖	592719注	7.5	4445392.5	
十五等奖	9656900注	5	48284500	
十六等奖	5640751注	2.5	14101877.5	

注:派奖规则详见中国体彩网《关于开展2024年超级大乐透派奖活动的公告》。

本期一等奖出自:安徽(基本1注 追加1注)、江西(基本2注 追加2注)、湖南(基本1注)、广东(基本1注 追加1注)。

下期一等奖派奖奖金15000000元。

下期二等奖派奖奖金5000000元。

固定派奖奖金余额573309330元。

本期兑奖截止日为2024年5月17日,逾期作弃奖处理。



全民反诈 体彩在行动

中国体育彩票提示您

凡是宣称“内部人士能够预测开奖结果”的都是诈骗!
凡是宣称“稳赚不赔、高额回报、中奖内幕”的都是诈骗!

不要通过任何手机App或网站购买体育彩票
为保护您的权益,请到体育彩票实体店购买。

谨防诈骗